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У статті розроблено модель консолідованого інформаційного ресурсу підприємств медичної галузі 
Західної України. Здійснено ґрунтовний огляд популярних консолідованих інформаційних ресурсів 
медичних закладів міста Львів. Розроблено уніфіковану діаграму «сутність-зв’язок» консолідованого 
медичного інформаційного ресурсу. Здійснено моделювання процесу консолідації даних для інформацій-
ного ресурсу підприємств медичної галузі Західної України. Описано використання технології видобу-
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Постановка проблеми. Ураховуючи стрім-
кий розвиток процесу інформатизації суспіль-
ства, можна сказати, що кількість інформаційних 
ресурсів є надзвичайно великою, а спектр галузей 
використання є досить широким. 

Сьогодні сайт-каталоги є одним із найефектив-
ніших способів поширення інформації. Для фор-
мування популярного інформаційного ресурсу 
з якісним, корисним та структурованим кон-
тентом [1–2] та для уніфікації та систематизації 
сайт-каталогу необхідно здійснити консолідацію 
інформації, отриманої з перевірених джерел. Про-
аналізувавши потреби сучасного користувача гло-
бальної мережі Інтернет [3–6], для консолідації 
ми обрали інформацію про підприємства медич-
ної галузі Західної України. 

Основною метою роботи є здійснення аналізу 
різних джерел отримання інформації про продук-
цію підприємств медичної галузі Західної Укра-
їни та здійснення консолідації цих даних в один 
інформаційний ресурс. У роботі основними прак-
тичними задачами, які вирішуються в результаті 
використання проектованого ресурсу, є: 

– актуалізація цін медпродукції та медичних 
послуг;

– актуалізація інформації про продукцію 
медичної галузі;

– рейтингування підприємств медичної галузі, 
їх продукції та послуг;

– оперативне надання інформації про спеціалі-
зовані медичні підприємства;

– облік відвідування та оцінювання;
– відстеження відгуків користувачів.
Аналіз останніх досліджень. На ринку онлайн-

продажів спостерігаємо в наш час глобальні пере-
міни. Навзамін колишнім ефективним методам, 
покупці самостійно обирають продукцію: читають 
огляди та відгуки, порівнюють ціни в різних веб-
сервісах. Заважаючи на вказані вище зміни, значно 
збільшилась популярність сайт-каталогів – маркет-
плейсів. Є стереотип, що сайт-каталог являє собою 
гігантський інтернет-магазин, який продає різнома-
нітною продукцією. Але насправді маркетплейс сам 
не торгує продукцією, а консолідує в собі інформа-
цію про ціни та опис багатьох інтернет-магазинів. 

Потенційному продавцю не потрібно відвід-
увати десятки торгових майданчиків: вся необ-
хідна для покупки інформація зібрана на одному 
сервісі – сайт-каталозі. Сайт-каталоги стають усе 
більш популярними. І все більше покупців відда-
ють перевагу таким сервісам.

Аналіз сайт-каталогів. За даними веб-сайту 
Siteclinic [7], сайт-каталоги займають третє місце 
серед усіх сайтів у Google (рис. 1).
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Найбільше трафіку з Google за запитами по 
продажам дістається інтернет-магазинам. Веб-
сайти підприємств із каталогами продукції, які 
дають можливість тільки подивитися продук-
цію та інформацію про неї без можливості при-
дбати її на цьому сервісі, зустрічаються не часто в 
Google. Для того, щоб збільшити кількість покуп-
ців із таких сервісів Yandex та Google [8], необ-
хідно добавити інтернет-магазини в популярні 
сайт-каталоги. Зараз у мережі Інтернет є чимало 
загальнотематичних (Price, Aport, Yandex.Market, 
Torg.mail, Nadavi) та вузькотематичних (Techguru, 
MobiGuru) сайт-каталогів. Такий метод популя-
ризаціє є результативним та дієвим для інтернет-
магазинів, які розпочали свою діяльність та нама-
гаються одержати трафік у конкурентних сферах. 

Сайт-каталоги виконують функцію агрегато-
рів інформації, структурованих і наповнених на 
основі асортименту продукції, запропонованого 
веб-сайтами, що до них приєднуються. Користу-
вачі таких сервісів найчастіше їх використову-
ють для швидкого пошуку необхідної продукції, 

детального опису та відгуків про продукт, порів-
няння цін і умов доставки цікавого їм товару від 
різних продавців. Для веб-сайтів установ сайт-
каталоги є одним із каналів отримання клієнтів, 
які вже є потенційними покупцями і відрізня-
ються високою зацікавленістю в тому чи іншому 
продукті. Послугами сайт-каталогів користу-
ються інтернет-користувачі закордоном та в Укра-
їні. Згідно зі статистичними даними сервісу Alexa 
[9] рейтинг закордонних сайт-каталогів очолюють 
шість сайт-каталогів (рис. 2): 

Якщо інтернет-магазин працює в конкурентній 
сфері, то його конкурентоспроможність має бути 
високою, рівень продажів може бути невисоким, а 
вартість переходу на сайт-каталог – доволі висо-
кою. Ефективність розміщення на різних май-
данчиках теж може досить сильно різнитися. Ці 
нюанси необхідно враховувати і проводити дослі-
дження, протиставляючи ефективність різних 
ресурсів. Аналітика і відстеження ефективності 
розміщення є джерелом до збільшення продажів 
товарів. 

Рис. 1. Рейтинг веб-сайтів за запитами по продажам у google та Yandex

Рис. 2. Рейтинг сайт-каталогів (alexa)
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Сайт-каталоги – функціонально розширені 
каталоги продукції та консолідованої про цю про-
дукцію інформації. Сайт-каталоги є оптимізова-
ними для розширеного та швидкого пошуку і зруч-
ного порівняння продукції будь-якого покупця. 

Огляд популярних консолідованих інформа-
ційних медичних ресурсів. На ринку України є 
сотні медичних сайт-каталогів, рейтинг медичних 
інформаційних ресурсів у Львові за 2019 рік [10] 
представлено в табл. 1. Аналіз контенту, функці-
оналу та специфіки медичних віртуальних серві-
сів [11; 12] та онлайн-спільнот [13–15] збільшує 
ефективність управління спільнотою та підви-
щує популярність [16] цих медичних веб-сервісів 
серед користувачів мережі Інтернет. Ключовими 
параметрами сайт-каталогу відповідно до цього 
рейтингу є: відвідуваність, ціна за клік, кількість 
трафіку, конвертація кліків у замовлення, підклю-
чення, підтримка та звітність.

Сайт-каталоги являють собою функціонально 
розширені каталоги товарів, оптимізовані для 
швидкого пошуку [17; 18] і зручного порівняння 
продукту потенційним покупцем.

діаграма «сутність-зв’язок» консолідова-
ного інформаційного ресурсу продукції підпри-
ємств медичної галузі. Для зберігання даних про 
продукцію підприємств медичної галузі Західної 
України та ефективного функціонування розро-
бленого консолідованого інформаційного ресурсу 
необхідно створити базу даних сайт-каталогу 
для порівняння продукції підприємств медичної 
галузі Західної України. І саме моделювання діа-
грами «сутність-зв’язок» передбачає наочне пред-
ставлення структури цієї системи у вигляді сут-
ностей та їх атрибутів, які пов’язані між собою за 
допомогою зав’язків. Діаграми «сутність-зв’язок» 
призначені для створення моделей даних. Діа-

грами «сутність-зв’язок» забезпечують уніфі-
кований спосіб дефініції даних і взаємозв’язки 
цими даними. Практично за допомогою діаграми 
«сутність-зв’язок» відбувається деталізація схо-
вищ даних проектованої системи [19], а також 
документуються сутності системи і способи їх 
взаємодії, враховуючи ідентифікацію об’єктів, 
визначних для предметної області, атрибутів цих 
об’єктів та їх відношень з іншими об’єктами. 
Моделювання діаграми «сутність-зв’язок» перед-
бачає наочне представлення структури інформа-
ційної системи у вигляді сутностей та їх атрибутів, 
які певним чином пов’язані між собою. Загальна 
кількість сутностей діаграми – 5, загальна кіль-
кість зв’язків між ними – 6. Під час моделювання 
було використано обов’язкові зв’язки типу «один –  
до багатьох». Створено діаграму «сутність-
зв’язок» консолідованого інформаційного ресурсу 
підприємств медичної галузі Західної України 
( рис. 3). Важливими сутностями, що знаходять 
своє відображення в роботі сервісу, є Продук-
ція та Сайт-каталог. Діаграма «сутність-зв’язок» 
показує основних учасників та предмети їх вза-
ємодії, показуючи зв’язки між кожним структур-
ним елементом. 

На діаграмі «сутність-зв’язок» консолідова-
ного інформаційного ресурсу підприємств медич-
ної галузі Західної України представлено п’ять 
сутностей: Підприємство, Сайт-каталог, Продук-
ція, Користувач, Звітність.

Кожна із цих сутностей містить чіткий пере-
лік атрибутів, серед сутностей є обов’язкові, 
які позначені знаком # біля назви атрибуту, та 
необов’язкові. Сутності пов’язані між собою за 
допомогою зв’язків. Сутності пов’язані зв’язками 
двох типів: «один – до багатьох» та «багато – до 
багатьох».

Таблиця 1
Рейтинг медичних інформаційних ресурсів у львові (топ-10)

№ Ресурс хостів 
із регіона

Усього 
хостів

% заходів 
із регіона

1 UkrHealth – портал про здоров’я 383 7 003 5,47%
2 MedFond.com (Медфонд) 219 1 906 11,49%
3 Likar.INFO – пошук ліків, консультації онлайн. 147 20 235 0,73%
4 Країна здоров’я. Лікування та профілактики захворювань 117 2 316 5,05%

5 Медичний портал EUROLAB: новини медицини, здоров’я  
от А до Я, on-line консультації 116 10 704 1,08%

6 Medinfo.ua – медичний інформаційний портал 93 2 141 4,34%

7 Видавничий дім «Заславський», література для працівників 
медицини і фармації 83 3 704 2,24%

8 Мережа стоматологічних клінік «Пародент» 67 266 25,19%
9 портал medicina.ua 52 2 217 2,35%

10 HnB.com.ua – Твій портал про здоровим спосіб життя 51 8 925 0,57%
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Сутність Продукція містить інформацію, що 
стосується продукції, якою торгують підприємства 
медичної галузі Західної України. Сутність Про-
дукція є однією з основних сутностей діаграми, 
бо за допомогою зв’язків поєднується із чотирма 
іншими сутностями: Сайт-каталог, Підприємство, 
Користувач, Звітність. Сутність Підприємство 
містить інформацію про підприємства медичної 
галузі, які розташовані в Західній Україні. Також 
ця сутність містить відгуки покупців продукції 
даних підприємств та дані про рейтингові списки 
підприємств медичної галузі Західної України. 
Сутність Сайт-каталог містить інформацію про 
консолідований інформаційний ресурс підпри-
ємства медичної галузі Західної України, зокрема 
контактні дані. Сутність Сайт-каталог є однією з 
основних сутностей діаграми, бо за допомогою 
зв’язків поєднується із чотирма іншими сутнос-
тями, такими як: Підприємство, Користувач, Звіт-
ність та Продукція. Сутність Звітність містить 
статистичну та звітну інформацію про функціо-
нування консолідованого інформаційного ресурсу 
підприємства медичної галузі Західної України. 

Сутність Звітність є однією з основних сутностей 
діаграми, бо за допомогою зв’язків поєднується 
із чотирма іншими сутностями: Підприємство, 
Користувач, Сайт-каталог та Продукція. Сутність 
Користувач містить усю інформацію про корис-
тувачів консолідованого інформаційного ресурсу 
підприємства медичної галузі Західної України. 
Сутність Користувач є однією з основних сут-
ностей діаграми, бо за допомогою зв’язків поєд-
нується із чотирма іншими сутностями: Підпри-
ємство, Звітність, Сайт-каталог та Продукція. За 
результатами проектування діаграми «сутність-
зв’язок» консолідованого інформаційного ресурсу 
підприємств медичної галузі може бути спроекто-
вана відповідна база даних як одна зі складових 
частин системи порівняння продукції та цін. 

Використання технології видобування, 
перетворення і завантаження даних у процесі 
консолідації даних. Комплекс методів і проце-
дур, спрямованих на вилучення даних із різних 
джерел, забезпечення необхідного рівня їх інфор-
мативності та якості, перетворення в єдиний фор-
мат, в якому вони можуть бути завантажені у схо-
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ЗВІТНІСТЬ

#Код
#Кількість підприємств
Загальна кількість переходів
Щоденна кількість переходів
#Дата оновлення даних
Трафік з пошукових систем
Кількість постійних користувачів
Категорія продукції
Дата резервного копіювання даних
#Список підприємств
Дата оновлення списку підприємств

Рис. 3. діаграма «сутність-зв’язок» консолідованого інформаційного ресурсу  
підприємств медичної галузі Західної України
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вище даних або аналітичну систему, називається 
консолідацією. Для отримання даних застосову-
ють такі методи:

Пошук джерел інформації – цілеспрямовані 
дії з виявлення джерел інформації, визначення їх 
основних характеристик (достовірності, несупер-
ечності, своєчасності) та аналізу сенсу переданих 
відомостей.

Спостереження – цілеспрямовані дії із систе-
матичного отримання інформаційних відомостей 
з інформаційних джерел шляхом відбору і реє-
страції поширюваних відомостей. Спостереження 
може бути безперервним, періодичним, контроль-
ним.

Консолідація даних є початковим етапом реа-
лізації аналітичного завдання або проекту. Місце 
консолідації в загальному процесі аналізу даних 
може бути представленим у вигляді структурної 
схеми (рис. 4).

Інтеграція даних – це об’єднання даних, які 
спочатку вводяться в різні системи. Самі ці сис-
теми можуть розташовуватися в одній локальній 
мережі, але мати різні платформи і внутрішню 
архітектуру. 

Витягання даних – це процес вибірки даних 
з оперативних баз даних і інших джерел. Для 
витягання даних існує безліч інструментів, вклю-
чаючи засоби, призначені для користувача про-
грами витягання, і комерційні продукти витягання 
даних. У більшості випадків під час витягання 

даних із баз даних не виникає проблем, оскільки 
структура даних у них жорстко задана, відповідає 
певним стандартам і загальноприйнятим вимо-
гам. Лише небагато джерел даних забезпечують 
задовільний контроль інформації. 

Завантаження даних – запис перетворених 
даних у відповідну систему зберігання (базу 
даних). Процес видобування даних у рамках ETL 
істотно залежить від типів і структури джерел 
даних.

Висновки. У час інтенсивної інформатизації 
всіх галузей людської діяльності ще досі не роз-
роблено узагальненого, систематизованого інфор-
маційного ресурсу, що охоплював би дані про 
підприємства медичної індустрії, їх продукцію 
та послуги. Розроблення ресурсу є корисним для 
інформування користувача мережі Інтернет про 
стан розвитку медичної галузі. Зокрема, це інфор-
мування потенційних покупців із метою надання 
довідкової інформації та популяризації медичної 
галузі. Досліджено специфіку даних, що зберіга-
лися в консолідованому інформаційному ресурсі 
підприємств медичної галузі Західної України. 
Відповідно до специфіки визначено вимоги до 
відображення даних у проекті та форми подання 
знань у ньому. Наведено обґрунтування вибору 
інформації для консолідації та способу її нако-
пичення і збереження. За допомогою методології 
моделювання ERD змодельовано механізми та 
принципи функціонування інформаційних пото-

Рис. 4. Процес консолідації даних для консолідованого інформаційного ресурсу 
підприємств медичної галузі Західної України
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ків. Створення консолідованого інформаційного 
ресурсу підприємств медичної галузі Західної 
України вирішило проблему вибору медичної 
продукції та послуг для потенційних клієнтів. У 

мережі Інтернет не було такого узагальненого, 
систематизованого інформаційного україномов-
ного ресурсу, що охоплював би всі великі підпри-
ємства медичної галузі в Західній Україні.
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КОНСОлИдИРОВАННЫй ИНФОРМАцИОННЫй РЕСУРС 
КОМПАНИй МЕдИцИНСКОй ОТРАСлИ ЗАПАдНОй УКРАИНЫ

В статье разработана модель консолидированного информационного ресурса предприятий медицин-
ской отрасли Западной Украины. Осуществлен основательный обзор популярных консолидированных 
информационных ресурсов медицинских учреждений города Львов. Разработана унифицированная 
диаграмма «сущность-связь» консолидированного медицинского информационного ресурса. Осущест-
влено моделирование процесса консолидации данных для информационного ресурса предприятий меди-
цинской отрасли Западной Украины. Описано использование технологии добычи, преобразования и 
загрузки данных в процессе консолидации данных медицинских учреждений.

Ключевые слова: консолидированный информационный ресурс, медицинская компания, веб-сайт, 
сеть Интернет.
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CONSIdErEd INfOrMaTIONal rESOurCE 
ENTErPrISES Of MEdICal INduSTrY Of WESTErN uKraINE

In the article the model of the consolidated information resource of the enterprises of medical industry of 
Western Ukraine is developed. A thorough overview of popular consolidated information resources of medical 
institutions of the Lviv city is conducted. A unified “entity-relationship” diagram of the consolidated medical 
information resource is developed. The modeling data of consolidation information resource for enterprises of 
medical industry in Western Ukraine is implemented. The use of technology for the extraction, transformation 
and loading of data in the process of data consolidation of medical companies is described.

Key words: consolidated information resource, medical company, website, Internet.


